

新编《龟兔赛跑》

县实验小学404班 陈宥成 指导老师 吴春燕

在一片美丽的大森林里，上一次赛跑输给乌龟的兔子，心里一直憋着一股劲儿，怎么也咽不下这口气。于是，它又雄赳赳气昂昂地来到了比赛场地，要和乌龟再一决高下。

比赛场地里热闹极了，被动物们围得水泄不通。大家你一言我一语，都在讨论着这次比赛，有的动物拍着胸脯，信心满满地说：“我觉得兔子会赢，乌龟那么慢，哪是兔子的对手呀。”有的动物挥舞着手臂，大声为它们加油助威；还有的动物则眼睛一眨不眨地盯着乌龟和兔子，紧张得连大气都不敢出。兔子站在起跑线上，眼睛里燃烧着熊熊的斗志，在奋力热身，仿佛浑身有使不完的劲儿。而乌龟呢，则在一旁慢悠悠地做着热身运动。

“啪！”一声，比赛开始了，兔子像一支离弦的箭，“嗖”地一下冲了出去，那速度快得就像一阵风呼啸而过，像一位勇猛的战士冲向前方。可是，一条河挡在了它的前面，河流十分湍急，发出“哗哗”的声音，还时不时出现一个个漩涡，就像一张张可怕的大嘴。看着这汹涌

的河水，兔子吓得腿都软了，但它咬了咬牙，心想：“我不能再输给乌龟了，不然我的面子往哪放。”于是，它鼓起勇气，像炮弹一样笔直冲进水中。然而，兔子根本不会游泳，一进水里就慌了神，四肢在水里胡乱地扑腾着，头一会儿浮出水面，一会儿扎入水中，它扯着嗓子大声喊着：“救命啊！救命啊！”这时，乌龟迈着沉重而坚定的步伐出现了，看到水中挣扎的兔子，没有丝毫犹豫，就像一位英勇的骑士，“扑通”一声跳入水中，它快速地划动着四肢，像一条灵活的小船，飞快地向兔子游去。游到兔子身边后，它温柔地对兔子说：“快骑到我背上。”兔子骑在乌龟的背上，心里十分感激乌龟。

上岸后，乌龟坚定地对兔子说道：“比赛第二，友谊第一。咱们是好朋友，互相帮助是应该的。”于是它们双手搭着对方的肩，一起走向了终点。

这个故事告诉我们，要互帮互助，比赛时不要只看重排名，帮助别人才能收获好朋友，就像在心中种下一颗温暖的种子，会开出美丽的友谊之花。

夜游浮云溪

县实验小学501班 黄淑杭 指导老师 项慧萍

灯光璀璨的新建街头，光线透过挂满诗词的树梢洒落在路面上，投下斑驳的光影。翠绿的树叶在微风中轻轻摇曳，似乎在吟唱着县小同学们的诗歌，令人赞叹不已。

沿着新建桥头下行行走，对面公园传来优美的旋律。忽然，从溪中冒出恐龙似的雾团，朦胧一片，我睁大眼一看，原来是溪水随着歌声旋律跳起五彩斑斓的炫舞，舞姿婆娑，看得我眼花缭乱，应接不暇。

当我一蹦一跳地来到新华书店门口，看到桥对面不远处的广场上，热闹非凡，一群阿姨们正随着音乐翩翩起舞，她们的动作整体划一，脸上洋溢着幸福的笑容。

我和妈妈继续沿着溪边前行，到了花海岸边的草坪上，五颜六色的灯光交织在一起，将花海照得如梦如幻。花草丛中的小昆虫们也被这美丽的灯光吸引，纷纷开始了它们

们的夜间派对，萤火虫也提着灯笼在空中飞舞，为整片花海增添光彩。

接着我们来到了滨江外滩，一座造型独特的石桥映入眼帘，桥身上雕刻着精美的图案，在灯光的映衬下显得更加生动。站在桥上向远处眺望，整个浮云溪的美景尽收眼底。还有远处的狮山塔灯光璀璨、光彩夺目，与溪边的景色相互辉映，构成了一幅美丽的画卷。

不知不觉，时间已经很晚，我们恋恋不舍地离开了浮云溪，但那美丽的夜景却深深地印在了我的脑海中，让我感受到了家乡夜晚的宁静与美丽，也让我更加热爱这片生我养我的土地。

浮云溪，你是一条银色伴我健康成长纽带，让我感受到独特的美好，期待与你下次邂逅，续写更多美好篇章。

一笼包子里的成长

县实验小学506班 汤朝旭 指导老师 蓝春香

在我们的人生中，总会有一些瞬间感到我们自己成长了。也许是在一场比赛中获得了好成绩，也许是做了一件大事，也许……但我却是在一笼包子里获得了成长。

记得在三年级寒假的一晚，寒风刺骨，我感到有些饥饿。虽然看到外面阴云密布，马上就要下雨，家中还有一些坚果可以充饥，但我还是闹着要让爷爷去买我最喜欢的包子。我对爷爷说的时候，爷爷为难地回答：“孙子，我们家离包子店那么远，而且外面还那么冷。家里还有坚果，要不……”“不行，我就要吃我最爱的包子！”我干脆地回答道。“好吧。”爷爷无奈地摇了摇头。话音刚落，他就披上一件外套出门了。望着他远去的背影，我忽然想起，我是不是忘了告诉爷爷什么……

不出我所料，过了一会儿，天空就下起了倾盆大雨，但爷爷没有带伞。想到这里，我对刚才的举动万般懊悔。

当爷爷回到家时，我看到爷爷浑身湿透。爷爷从怀里掏出那袋尚有余温的包子递到我手中。我摸着那暖呼呼的包子，心一酸，立马将包子放到了一边，然后紧紧地抱着满身被雨水浸湿的爷爷，大哭起来：“爷爷！这包子您吃吧！”爷爷摸摸我的头对我说：“乖孙子终于长大了！没事，你吃吧！为了我孙子快乐地长大，我怎么样都愿意。”说着，他也紧紧地抱住了我。我眼眶湿润了，心中仿佛有一股暖流在流动。

人生有很多次成长，但对于我而言，这一场经历真正让我成长了，我明白了成长是内心懂得感恩。从今往后，我要孝顺爷爷，让他不再操劳。

意想不到的成功

县城西小学401班 朱蒙蒙 指导老师 金莹

那是一个华丽的大舞台，精致的丝绒幕布，抢眼的聚光灯，座无虚席的现场观众……这一切，都让即将表演的我十分紧张，心怦怦直跳。

这次我将和同学们表演节目《我的纸飞机》。经过一次次练习，我对动作已经十分熟悉了，我本是信心满满的，可是在候场的我却紧张得整个人都在颤抖，怀里像揣了一只兔子，忐忑不安，我心里想着：要是忘动作了怎么办？跳错了怎么办？毁了这场表演怎么办啊？

随着音乐的开始，“我的纸飞

机呀，飞呀飞……”我认真投入到表演中，可那紧张的心还是没放下，心“怦怦”地跳得厉害。我想起老师说的话：“深呼吸，想象台下的观众都是南瓜、土豆、香蕉。你平时练得非常好了，现在只是换了一个地方练习而已。”我本紧绷的心情一下子放松了，重拾信心，演出十分成功，我终于“活了过来”。

这次表演过去了很久，但我还是难以忘怀那种心怦怦跳的心情。这个经历让我懂得：勤奋努力并且勇敢地去尝试，我们就有机会得到意想不到的成功。

国宝大熊猫

县实验小学302班 钟梓嫣 指导老师 卢奕希

在我国，生活着一种神秘而又可爱的动物。它有着800多万年的历史，竹子是它的最爱，爬树是它的看家本领。想必大家已经猜到它是谁了，对，就是被誉为国宝的大熊猫。

大熊猫身穿黑白相间的礼服，耳朵黑黑的呈球形，竖起来的时候，像戴着一顶风雪帽似的。从它那深深的黑眼圈可以看出，它喜欢熬夜。大熊猫的手就像戴着一双黑手套，脚穿黑雨靴，十分憨态可掬。

大熊猫生活在地球已经有800多万年历史了，是珍贵的稀有动物，对研究古代动物有着宝贵的价值。它分布在四川北部、陕西南部和甘肃南部的山区。那里云雾缭绕，竹林茂密，为大熊猫提供了理想的家园。

它平时的健身秘籍是爬树，因为爬树不仅可以帮助锻炼身体，还能调节平衡能力。同时，爬树也是它们保命的技能，当遇到天敌的时候，可以让它第一时间摆脱危机。

窗外

创新班802 柳伊

风吹过，微寐，一梦，似又回那

年春天。家，犹在。我可以很自豪地告诉大家，我有一个很大的家，一个很大的窗，窗外是那片熟悉的花海——四季花田。

每逢春日那片地必种郁金香，粉的、红的、红黄相间的、粉白相间的，由窗台往下看，真是一别有情致的几何画卷。最喜那红黄相间的，花瓣下端是鲜艳的黄，如一根根金丝顺着花瓣上攀，上面一派夕阳般的红。如果说每一片花瓣都是一幅画，那画的一定是夕阳下的稻田吧。

远处，是一片深浅不一的草。这草坪可是人们休闲娱乐的乐园。哪怕是清早，也有早起散步的老人带着啾啾呀呀的小孙子小孙女前来玩耍。下午则是最热闹的，特别是春天的下午。有时风大，你就会看见有数不尽的风筝飘荡在天上。有的是简单的三角形，有的是传统的燕子，有的是塑料做的，不太好飞，往往画着一些卡通人物的图案，是

别看它身体笨重，但爬起树来，速度却非常快。它能做到手脚并用，指甲会抓进树皮里，大脑袋一晃一晃地保持平衡。一眨眼的功夫，就从树下爬到了树顶，然后悠闲地躺在那里看风景，它可真是个大胖子啊。

大熊猫吃竹子的时候更可爱，只见它惬意地靠在石头旁，怀里紧紧地抱着一根粗壮的竹子，就像抱着心爱的宝贝一样。然后，它慢悠悠地把竹子凑近嘴边，脑袋一歪，用嘴巴熟练地撕开竹皮，露出鲜嫩的竹芯，接着便大口大口吃起来，边吃边发出清脆的咀嚼声，满脸都是享受的神情。

我们要保护大熊猫，因为它不仅是中国的国宝，更是自然界的瑰宝。它们憨态可掬的模样，治愈了无数人的心灵，也提醒我们要珍惜和保护动物。让我们一起为这些可爱的大熊猫创造一个更加安全、和谐的家，让它们的微笑永远灿烂留在地球的每一个角落。

给小孩子玩的。

走进花城北面沿河的绿道，有一排排的桃树在一旁争艳。捡一朵完好的桃花，对着它许个甜甜的愿，然后轻轻放入小溪中。溪水缓缓流动着，带着满载心愿的“小船”和潜沉的鱼儿，慢慢流向远方……顺着小溪的方向奔跑吧，跑到追不着为止，那边的远方，是盛满愿望的天空……

多端的天气对花海的风景和游人也会有影响。雨天，来游玩的人就不多，路上星星点点洒落着大大的“花”，在雨滴的拍打下，与园中左摇右摆的小花一起舞蹈。这个时候的窗外，是清静的，只有雨的滴答作响和鸟儿焦急避雨的鸣叫。大风来了，所有的花都向着风走的方向弯腰，好像在恭送风儿的远行。它们也舍不得这里的一滴水，一抹光，一丝风吧……

梦醒，已是午夜。在我新的房子里，思念那风吹过的家。

或许，我也舍不得窗外的那条溪，那片云，那阵风吧。

那碗阳春面牵动我的心

云和二 709班 毛紫涵 指导老师 王芳

那庭院中的鸡舍，门前棵棵如同翡翠般的白菜，厨房中忙碌的身影，每次想起，都会牵动起我的心。

每年阳春时节，外婆总会拿着一个个篮子，走向菜田，走向鸡舍，挑选着阳春面的“搭档”。绿油油的白菜随风轻轻摇摆着，晒着春日的暖阳，看起来十分惬意。晶莹的露珠在叶片上摇晃着，倒映出外婆慈祥的脸庞。

外婆伸手拔走一棵棵印着她脸庞的青菜，那似乎是她的“独家招牌”。菜叶嫩绿，菜根莹白，看上去别有一番风味。挑选完青菜后，外婆又拎了一个篮子，走进了鸡舍，挑选了一些鸡蛋，走进屋里洗菜去了。

公鸡开始打鸣，我爬起来，看见厨房升起缕缕炊烟，便走向那处，外婆正巧站在锅前，转头看向我，朝我露出笑颜：“帮我洗一下葱吧！阳春面快要出锅了。”我点点头，将淤泥洗净，外婆三下五除二的，唰唰唰，就将葱切好了。

外婆一手开锅盖，一手放葱花，热气上涌，独属于阳春面的清香，就一直围绕在我的鼻尖，挥之不去。

由于“少年易老学难成，一寸光阴不可轻”的原故，我离开家乡，来到了县城，因为环境、学习任务等因素骤然地变化，使我焦急与失意，外婆得知后，不畏路途遥远，来到家中，手上的篮子，也来到家中，手上的篮子中，依旧是那三样儿——鸡蛋、青菜和几把葱。

她给我做了一餐几个星期都未曾吃到的美味，热气上涌间，不知不觉，把我的双眼熏得湿润了。外婆意味深长地对我说：“等你放假了，我告诉你一段话。”我咬断口中的面条，

傻傻地点着头：“行。”心里猜测着那段话究竟是什么，是不是让我保重身体？还是让我好好学习，天天向上？我的心如同一堆乱麻，没有头绪，但重获了学习的动力。

再次回到故乡时，外婆把我拉到院中的石椅上坐着，此时正值黄昏，石头旁种着许多向阳而生的向日葵，一派欣欣向荣的景象。她让我仰望天空，解惑般说道：“你知道阳春面的含意吗？”我摇摇头又点点头：“是往后的每一天，都将是美好的吗？”

“差不多，含意就是希望我们每天的生活都像春天一样，生机勃勃，总会有新的希望。”外婆望向夕阳带来的余晖，轻声说。我察觉她有所不同了，她的眼眸不似从前那般浑浊，变得清澈了许多，如同一片汪洋，望不见头。

那碗阳春面，那些人和事，无时无刻都在给我温暖，给我力量。

童心文韵



扫一扫 查看你的作品



画龙

陈忠人 摄